



**ΜΗΝΥΜΑ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ ΦΙΛΟΥΣ ΜΟΥ
ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ
ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΝΩΣΗ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ (27/11/2008)**

Κατά την τελευταία μου επίσκεψη στη Θεσσαλονίκη, κατάλαβα ότι η θεωρία και η πρακτική της κριτικής εκπαίδευσης αποτελούσαν ζωντανά και σοβαρά ζητήματα στην Ελλάδα. Οι αγώνες ενάντια σε καταπιεστικές οικονομικές, πολιτικές και πολιτισμικές μορφές και κινήματα έχουν μακρά ιστορία σε αυτή τη χώρα. Οι ιδεολογικές δυνάμεις της Δεξιάς συναντούσαν πάντα εμπόδια από ομάδες αγωνιστών αφιερωμένων στον αγώνα και των σημαντικών διανοούμενων που συνέπραξαν στους αγώνες τους.

Το ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΝΩΣΗ έχει σκοπό να προσφέρει κάποια μέσα επικουρικά σε αυτούς τους αγώνες. Ένα μεγάλο μέρος του είναι αφιερωμένο στους σύνθετους τρόπους με τους οποίους η γνώση και η εξουσία συσχετίζονται στην εκπαίδευση και την ευρύτερη κοινωνία. Όμως δεν είναι μόνο ένα αρνητικό βιβλίο. Επισημαίνει και τους τρόπους με τους οποίους οι προοδευτικοί μπορούν να προβούν σε αντι-ηγεμονικές ενέργειες.

Δεδομένης της εξουσίας των νεοφιλελεύθερων και των νεοσυντηρητικών αυτή την περίοδο σε τόσα πολλά έθνη, είναι εξαιρετικά εύκολο να γίνουμε κυνικοί σε τέτοιους καιρούς. Ωστόσο, ο κυνισμός βοηθάει μόνο τους ισχυρούς. Αν οι κυνικοί είχαν δίκιο, ο Μπαράκ Ομπάμα δεν θα είχε εκλεγεί ποτέ πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών. Για κάποιον σαν εμένα, κάποιον του οποίου η πρώτη πολιτική δραστηριότητα ήταν η καταπολέμηση του φυλετικού διαχωρισμού στις Ηνωμένες Πολιτείες, η εκλογή ενός μαύρου προέδρου είναι κάτι που ποτέ, ΠΟΤΕ, δεν μου πέρασε από το μυαλό ότι θα το ζούσα. Δεν είμαι ρομαντικός σχετικά με το πόσα μπορεί και θα κάνει ο Ομπάμα. Όμως, αυτές οι εκλογές θα πρέπει να δίνουν σε όλους μας ελπίδα ότι ακόμα και σε μια αυτοκρατορία και σε μια περίοδο συνεχών επιθέσεων σε μια εκπαίδευση αντάξια του ονόματός της, μπορούν να υπάρχουν διακοπές, παρεμβάσεις στην κυριαρχία της.

Ελπίζω ότι η ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΝΩΣΗ, όπως και τα άλλα βιβλία μου που μεταφράστηκαν στην ελληνική γλώσσα, βοηθάει τους φίλους και συμμάχους μου στην Ελλάδα στους αγώνες σας ενάντια στις σχέσεις κυριαρχίας και υποταγής και στις μακροχρόνιες προσπάθειές σας να οικοδομήσετε αυστηρά δημοκρατικές σχέσεις στα σχολεία και σε πολλά άλλα εκπαιδευτικά ιδρύματα.

Με αίσθημα αλληλεγγύης,
Mike

Michael W. Apple
Καθηγητής Αναλυτικού Προγράμματος και Διδασκαλίας
και Σπουδών Εκπαιδευτικής Πολιτικής
Πανεπιστήμιο του Ουισκόνσιν, Μάντισον